

## IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

### Nimamo le stolpnice

Na območju občine Šiška je več kot 30 barak ali na pol zidanih hišic, v katerih živi kakih 640 ljudi. Med prebivalci barakarskih naselij prevladujejo stanovalci slovenske narodnosti, če pa primerjamo skupno število, je gotovo več ljudi iz sosednjih republik. Večina je kvalificiranih in nekvalificiranih delavcev in večinoma so tudi vsi zaposleni, tako da očitek, da so barake leglo delomrzništva, nikakor ni na mestu. Največji problemi v teh naseljih so seveda v zvezi s »stanovanjskim standardom«, saj mnogi nimajo kuhinj, premalo imajo prostorov nasploh, stranišča in kopalnice pa so večinoma v souporabi. Zdravstveno stanje ni tako slabo, kot se zdi na videz, nasploh pa ljudje v barakah niso tako nezadovoljni s svojim položajem, saj jih v anketi, ki jo je izvedel zavod za socialno delo, le 57 izjavilo, da bi se radi čimprej izselili.

Problem zase je naselje v Vrtnarski 7 (o tem smo že pisali) — sem se doseljujejo predvsem Romi iz Bosne in Hercegovine, sami si postavljajo zasilna bivališča ob že obstoječi baraki, tako je dosedaj stalno prijavljenih že 55 oseb, precej več pa seveda začasno prijavljenih in neprijavljenih.

### KAVARNO POGREŠAJO

Občani Medvod že dalj časa pogrešajo lokal, kjer bi ob večernih urah lahko posedeli ob prijetni glasbi. Vse kaže, da bo bivša »gasilna šola«, katero ima sedaj v lasti tovarna Color, kmalu menjala lastnika, saj se več gostinsko-turističnih podjetij zanima za nakup in preureditev prostorov v gostinski lokal. Ker je v središču Medvod, ni bojazni, da lokal ne bi postal zbirališče Medvodčanov.

### DOBER ZAČETEK

Začetek letošnjega leta je za krajevno skupnost Litostroj vsekakor izredno vzpodbuden. Okrog sedem tisoč občanov tega terena že nekaj let čuti potrebo po oživitvi družbenopolitične dejavnosti, najbolj pa seveda v okviru SZDL, ki bi morala biti glavni nosilec vseh akcij in družbenopolitičnega dela. Da tega do sedaj ni bilo, se je poznalo tudi po izredno slabi udeležbi občanov na prejšnjih zborih volivcev, pa tudi za ostale akcije ni bilo pravega zanimanja.

Proti koncu lanskega leta je bil izvoljen nov predsednik krajevnega konferenca SZDL ing. Jože Kušar iz Litostroja, ki je takoj aktiviral vse družbenopolitične organizacije na terenu. Te so združile svoje izdelane programe za leto 1974 in uspeh skupnega dela se je že pokazal na zboru volivcev februarja in pred kratkim na kandidacijski konferenci terena Litostroj, kjer so potrdili 25 od 89 možnih kandidatov za delegate v krajevno skupnost, med njimi 9 žensk in 6 mladincev. Seveda so potrdili tudi ostale kandidate za občinsko skupščino in druge organe. Razveseljivo je dejstvo, da je bila po dolgem času mala dvorana Industrijskega šolskega centra v obeh primerih nabito polna, kar hkrati kaže na dober start novega vodstva na tem terenu in pripravljenost vseh družbenopolitičnih dejavnikov za skupen nastop v vseh akcijah. Tako so bili na primer celo rezervni vojaški starešine posebej povabljeni k udeležbi na sedanjih zborih.

### USPELA UPRIZORITEV

Na odru Zadružnega doma v Pirničah je prvo nedeljo v marcu gostovalo KUD iz Mavčič pri Kranju s Finžgarjevo igrjo »Dekla Ančka«. Gledalci v prepolni dvorani so delo, katerega je režiral Filip Lavriša, toplo sprejeli, kar kaže, da si občani želijo kulturnega razvedrila.

### NOVA LEKARNA

Lekarna Medvode že od ustanovitve leta 1960 dalje dela v neprimernih prostorih v pritličju zdravstvenega doma. Vrsto let so številne komisije in inšpekcije ugotavljale, da bo treba lekarno ukiniti, zato je dozorel sklep o graditvi nove lekarne. Investitor, Lekarna Miklošič, ima že zbrano vso potrebno dokumentacijo, tako da bodo z gradnjo kmalu pričeli, na vsak način pa mora biti lekarna še letos predana namenu.

### NEZAŠČITENI PEŠCI

Promet na cesti I. reda skozi Medvode tudi pozimi ne jenja. Žal so ob tem prometnem vrvežu najmanj zaščiteni pešci, posebno še, ker so prehodi povsem zbledeli. Za motorna vozila je dovoljena največja hitrost 60 kilometrov na uro, vendar kljub dvema (!) prometnima znakoma iz ljubljanske smeri vozniki omejitve skorajda ne upoštevajo. Iz kranjske smeri prometnega znaka omejitve hitrosti NI in tako vozniki največkrat po klancu navzdol drvijo z nezmanjšano hitrostjo ter prezrejo prehod za pešce pri zdravstvenem domu. Upajmo, da postavitve prometnega znaka in označitve prehoda ne bo predstavljalo posebnih težav, vsekakor pa bo treba v bližnji prihodnosti misliti na podhod, saj bomo le tako zaščitili pešce in se izognili nesrečam.

### IGRALKA — REŽISERKA

Društvo prijateljev mladine v Dravljah deluje že tretje leto. V društvu sodeluje nad 20 pionirjev in mladinski aktiv v Dravljah, ki skupaj nastopajo pri raznih krajevnih proslavah. Za oživitev dela DPM Dravlje ima mnogo zaslug Draveljčanka Barbka Jakopič, mlada in perspektivna igralka (pred kratkim je za svojo igro prejela Severjevo nagrado), ki je sodelovala pri številnih uprizoritvah iger za mladino (tako je na primer zrežirala Finžgarjevo mladinsko igro »Vedež« — ob stoletnici rojstva tega slovenskega pisatelja). Barbka je članica Mladinskega gledališča v Ljubljani, kljub temu pa se vedno rada odzove vabilu domačega društva.

### PREMALO PRIKLJUČKOV

Lani so v Vodicaht montirali avtomatsko telefonsko centralo s 60 priključki. Predvidevanja, da bo za kraj centrala premajhna, so že uresničena, saj je že 70 novih naročnikov za napeljavo telefonskega priključka. Primer kaže očitno zanemarjanje krajevnih potreb, saj so občani prek krajevnega skupnosti opozarjali, da je kraju potrebna večja telefonska centrala.

### Je rešitev res rešitev?

Kadar je govora o stanovanjskih problemih ljudi z najnižjimi dohodki, se marsikdo precej na hitro zadovolji s predlogom, češ, dajte jim najemno stanovanje, pa bo vse v redu. Odmislimo za trenutek dejstvo, da nam najemnih stanovanj zaenkrat primanjkuje in nam jih še nekaj časa bo ter si oglejmo konkreten primer, ki prav gotovo ni osamljen.

Ob rekonstrukciji Goriške ceste je nastal problem hišice, v kateri je živel upokojeni železničar. Kočico bi bilo nujno potrebno podreti in družino preseliti. Našli so primerno stanovanje, toda problem s tem še zdaleč ni bil rešen. Izkazalo se je namreč, da bi meral »srečnež« v novem stanovanju odriniti za najemnino, centralno kurjavo in vse ostale prispevke več kot polovico skromne pokojnine (ki znaša nekaj čez sto starih tisočakov). Je najemno stanovanje potemtakem res rešitev? K sreči so opisani primer vendarle rešili in sedaj družina že stanuje v stanovanju, ki ga je odstopila JLA. Toda, problem vendarle daje misliti...



Ob 14. uri pred Dekorativno